
Unutulmayacak 4 gün 
“Asya ile Avrupa Arasında Kültür Köprüsü Kuruyoruz” projesi kap-
samında Yunanistan’da 4 gün geçiren Gürsu heyeti, unutulmayacak 
hatıralarla geri döndü. Yunanistan’daki 4 günün hikayesini Strateji 
Geliştirme Birimi’nden Ümit Arslanoğlu kaleme aldı.

AB destekli Kültür Köprüsü Projesi kapsamında Yunanistan’da 
temaslarda bulunan Gürsu Kent Konseyi heyeti, kardeş kent 
Kapinya’da dostluk rüzgarları estirdi. Yunanistan’ın tarihsel varlıklarını 
inceleyen heyetin araştırmaları, Gürsu’nun tarihi dokusunun geleceğe 
taşınmasında önemli bir işlev üstlenecek.  
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Kapalı pazar alanı ve otoparkın açılış töre-
ninde yaptığı konuşmada, Gürsu Belediye 
Başkanı Orhan Özcü’ye teşekkür eden Dev-
let Bakanı Faruk Çelik, “Yaptığımız hiz-
metler, yapacaklarımızın teminatı olacaktır. 
Artık hizmet dönemi başladı. Yalan dolan 
siyaset anlayışını geride bırakalım” dedi.

MODERN PROJELER

SÜRECEK
Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü ise 
kapalı pazar yerinin çok amaçlı kullanıla-
cağını belirterek, “Artık vatandaşlarımız 
daha hijyenik ve modern ortamda alışveri-
şini yapacak. Modern projelerimiz sürecek” 
diye konuştu. Başkan Özcü, Gürsu’nun ta-
rım, sanayi ve hizmet ilçesi olarak gelişme-
ye devam ettiğini kaydetti.

Gürsumuzun fiziksel, ekonomik, sosyal ve kültürel özel-
likleriyle gerçek bir kente dönüşmesi için çaba harcıyoruz. 
Artık Gürsu’nun bu özelliğini tüm dünyaya duyurma, 
spor turizmini tarih, kültür ve doğa turizmiyle birleştirme 
zamanı geldi.Tarihi ve doğal varlıklarımızı koruyacağız. 
“Gürsu Evleri” yapı tarzı adıyla tescil ettirdiğimiz sivil mi-
mari örneği yapılarımızın restorasyonunu sağlayacağız. Bu 
konuda Gürsu Belediyesi, öncü ve yol gösterici olacaktır. 

Gürsu Belediyesi’nin ilçeyi çağdaş bir kente dönüştürmek amacıyla yaptığı yatırımlara bir yenisi daha ek-
lendi. Kapalı pazar alanı ve otopark, Devlet Bakanı Faruk Çelik’in de katıldığı bir törenle hizmete girdi.

ÇAĞDAŞ BİR HİZMET DAHA

•	 Gürsu, kapalı bir kent olmaktan 
çıktı. Gürsulular, kentteki değişimle 
birlikte sağlıklı bir değişim geçiriyor.
•	 İlçede turizm hareketi başlatıyoruz. 
Tarihi doku da uygun. Ziyaretçiler için 
çarşılar, butik oteller yapmak istiyoruz. 
•	 Gürsu, Bursa’daki üçüncü üniversite 
için TOKİ alanının yanında 1 milyon 
350 bin metrekarelik yeriyle bu okula 
taliptir.
•	 Ürün kalitesi anlamında Türki-
ye’nin en bilinçli çiftçisi burada, müt-
hiş bir potansiyel var.

Makûs talih değişiyor, 
Gürsu dünyaya açılıyor  

Gürsu’yu geleceğe taşıyoruz

Başkan Orhan Özcü, ilçedeki değişimin turizm yatırımlarıyla süreceğini söyledi.

Zafer Mahallesi’nde 5 bin 500 m2 alana kurulan kapalı pazar alanı ve otopark, tamamen çelik konstrüksiyon üzerine inşa edildi.

Yunanistan’da Gürsu fırtınası

Toplu konut fonu hazır
Dışkaya bölgesinde kurulacak 17 bin 400 konutluk dev projeye 
Kanada’dan fon çıktı. Başkan Özcü, “TOKİ olmazsa gerekli 
fonu kendimiz sağlayıp kolları sıvayacağız” derken, altyapı 
çalışmalarını da Büyükşehir yapacak.
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Gürsu Hali’nin işletme yetkisini uzlaşmacı bir tavırla devralan 
Büyükşehir, hal esnafının endişelerini giderdi: Gürsu Hali’nde 
faaliyet sürecek!

Gürsu Hali’nde sorun yok
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Ericek Göleti 
piknik alanı oluyor 
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Sosyal belediyecilik alanındaki hizmetlerine 
devam eden Gürsu Belediyesi, 2010-2011 
eğitim öğretim yılının başlaması nedeniy-
le öğrencilere eğitim malzemeleri dağıttı.  
Gürsu’da yeni eğitim öğretim yılı törenlerle 
başlarken, Gürsu Belediyesi eğitime verdiği 
desteklere bir yenisini daha ekledi. Gürsu 
Belediyesi tarafından ilçede eğitim öğretim 
gören 400 öğrenciye kırtasiye, çanta ve gi-
yim yardımı yapıldı.

Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, gele-
neksel hale getirdikleri eğitim yardımlarına 
bu yıl da devam ettiklerini belirterek, velilerin 
bütçesine bir nebze de olsa katkıda bulunmayı 
amaçladıklarını söyledi. Özcü, “Çocukları-
mız bizim geleceğiz. Onlara sahip çıkmak ve 
desteklemek bizim en büyük görevimiz” dedi.
Başkan Özcü, sosyal belediyecilik anlayışı 
gereğince bu tür hizmetlere devam edecekle-
rini de sözlerine ekledi.

Eğitime tam destek

Gürsu Hali faaliyete devam ediyor

Yeni eğitim öğretim yılının başlaması nedeniyle 400 
öğrenciye eğitim malzemesi dağıtıldı.

Gürsu’da sandıktan ‘evet’ çıktı  
Gürsu, 26 maddelik anayasa değişiklik paketine yüzde 70 ile ‘evet’ dedi.

Gürsu’da ‘evet’ 
ortalamanın üstünde
Bursa da ‘evet’ diyen iller arasında yer alır-
ken, Gürsu’da ‘evet’ oyları Bursa ve Türkiye 
ortalamasının üzerine çıktı.    
Bursa’da ‘evet’ oyları yüzde 56, ‘hayır’ oy-
ları yüzde 44 oldu. Bursa’da 1 milyon 842 
bin seçmenden 1 milyon 518’i sandık başına 
giderken, oyların 1 milyon 490 bini geçerli 
sayıldı. 840 bin seçmen Anayasa değişikli-
ğinde ‘evet, 650 bini ise ‘hayır’ dedi, katılım 
oranı yüzde 82 oldu.

13 i lçe ‘evet’ dedi
İlçeler bazında Gürsu, Osmangazi, Yıldırım, 
Kestel, Gemlik, İnegöl, Büyükorhan, Har-
mancık, İznik, Keles, Orhaneli, Orhangazi 
ve Yenişehir ‘evet’, Nilüfer, Mudanya, Kara-
cabey ve Mustafakemalpaşa ‘hayır’ dedi.

Gürsu’da katılım
oranı yüzde 80
38 bin 298 seçmenin bulunduğu ve 99 san-
dığın kurulduğu Gürsu’da, 12 Eylül referan-
dumuna katılım oranı yüzde 79,8 olarak ger-
çekleşti. 30 bin 539 seçmenin sandık başına 
gittiği Gürsu’da, kullanılan oyların 29 bin 
944’ü geçerli sayıldı. Geçerli oyların yüzde 
69,9’u ‘evet’, yüzde 30,1’i ‘hayır’ yönünde oldu.

Belediye 
çalışanlarının 
yanında
Memur-Sen 
Konfederasyonu’na bağlı 
Belediye ve Özel İdare 
Çalışanları Birliği Sendikası 
(BEM-BİR-SEN) Bursa 
Şubesi Başkanı Ali Alan ve 
yönetim kurulu üyeleri, Gürsu 
Belediye Başkanı Orhan 
Özcü’yü ziyaret etti.
BEM-BİR-SEN Bursa Şubesi Baş-
kanı Alan, ziyarette “sosyal denge 
projesi”ne ilişkin Başkan Özcü’ye 
bilgi verdi. Tam zamanlı sözleşmeli 
personelin maaşlarının düzelmesini 
kapsayan sosyal denge sözleşmesinin 
çalışma hayatına büyük katkı sağla-
yacağını belirten Başkan Özcü, 12 
Eylül referandumu ile memurların 
sosyal haklarının sağlanması nokta-
sında büyük çığır açıldığını söyledi. 
Özcü, “Biz Gürsu Belediyesi olarak 
memurlarımızın sosyal hakları için 
üzerimize düşeni yapmaya hazırız” 
dedi.
BEM-BİR-SEN Bursa Şubesi Baş-
kanı Alan da Başkan Özcü’ye bu-
güne kadar yaptığı hizmetlerden ve 
vermiş olduğu destekten dolayı te-
şekkür etti.

EVET HAYIR KATILIM

BURSA 56 44 82

BÜYÜKORHAN 81 19 83

GEMLİK 50,15 49,85 80

GÜRSU 70 30 80

HARMANCIK 67 33 92

İNEGÖL 73 27 85

İZNİK 52 48 89

KARACABEY 45 55 85

KELES 73 27 89

KESTEL 57 43 85

M. KEMALPAŞA 49,60 50,40 88

MUDANYA 39 61 84

NİLÜFER 42 58 81

ORHANELİ 66 34 91

ORHANGAZİ 52 48 86

OSMANGAZİ 56 44 81

YENİŞEHİR 50,46 49,54 87

YILDIRIM 63 37 80

Gürsu Referandum Sonuçları
SEÇMEN SAYISI 38.298
SANDIK SAYISI 99 
KULLANILAN OY 30.539 
GEÇERLİ OY 29.944 
GEÇERSİZ OY 595
EVET 20.944 (% 69,9)
HAYIR 9.000 (% 30,1) 

Gürsu Hali’nin işletme yetkisini uzlaşmacı bir tavırla devralan Büyükşehir, hal esnafının endişelerini giderdi: Gürsu Hali’nde faaliyet sürecek!
Gürsu Belediyesi tarafından inşa edilen ve 
Büyükşehir Belediyesi’ne devredilen Gürsu 
Yaş Sebze ve Meyve Toptancı Hali esnafının 
endişeleri giderildi. İsteyen esnaf faaliyetine 
Gürsu’da devam edebilecek.
Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, Ak 
Parti Gürsu İlçe Başkanı İbrahim Arslan ve 
Gürsu Toptan Yaş Sebze ve Meyve Komis-
yoncuları Derneği Başkanı Hayrettin Öz, hal 
esnafının da katılımıyla Büyükşehir Belediye 
Başkanı Recep Altepe’yi ziyaret etti. 
Görüşmede, işletme yetkisi daha önce Büyük-
şehir Belediyesi’ne geçen Gürsu Yaş Sebze ve 
Meyve Toptancı Hali’nde faaliyet gösteren es-
nafın sorunları ele alındı.

Gürsu Hali  
devam edecek
Gürsu Belediye Başkanı Özcü ve Gürsu 
Toptan Yaş Sebze ve Meyve Komisyoncuları 
Derneği Başkanı Öz’ün taleplerini dinleyen 
Büyükşehir Belediye Başkanı Altepe, Gürsu 
Hali’nde herhangi bir sorun yaşanmayacağı-
nı, isteyen sebze ve meyve komisyoncularının 
Gürsu’da faaliyet gösterebileceğini söyledi. 
Başkan Altepe, Gürsu Hali’nden Görükle’de-
ki Merkez Hale taşınmak isteyen esnafın da 
önünün açık olduğunu kaydetti. 

Gürsu Hali’nin işletme yetkisini uzlaşmacı 
bir tavırla devralan Büyükşehir Belediyesi, 
Haziran 2010 tarihinde Gürsu Hali’ndeki 
işyerlerinin Görükle’deki merkez hale ta-
şınmasıyla ilgili olarak Meclis kararı almış, 
buna göre, Gürsu Hali’ndeki esnafın mükte-
sep hakları Görükle Hali ile birleştirilmişti. 
Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, Baş-
kan Altepe’ye uzlaşmacı tavrından ötürü 
teşekkür ederken, dükkanlarını taşımak is-
teyenlerin Görükle’ye gidebileceğini, isteyen 
esnafın da Gürsu’da faaliyet gösterebileceğini 
söyledi. Başkan Özcü, Gürsu’da inşa ettikle-
ri sebze ve meyve halinin son derece modern 
imkanlara sahip olduğunu da ifade etti.

Esnafın endişesi  
olmasın
Gürsu Toptan Yaş Sebze ve Meyve Komis-
yoncuları Derneği Başkanı Hayrettin Öz 
de Büyükşehir Belediye Başkanı Altepe’nin 
“Gürsu Hali devam edecek” mesajı verdiği-
ni belirterek, ilçede faaliyet gösteren esnafın 
herhangi bir sıkıntıya girmesine gerek olma-
dığını dile getirdi.



Değerli Gürsulular,
Ben ve benim yaşıtlarım, “Gürsu’da hiç-
bir şey yapılamaz” sözleriyle büyüdü. 
Bu önyargı nedeniyle pek çok olanaktan 
yoksun kaldık, büyük kentlere özendik. 
Zaman geldi, koptuk güzel ilçemizden. 
Ama hiç unutmadık Gürsu’yu!.. Na-
sıl unutabilirdik ki?.. Ne diyordu ünlü 
Yunan şair Konstantin Kavafis, “Kent” 
adlı şiirinde: “… Bu şehir arkandan ge-
lecektir/ Sen yine aynı sokaklarda dola-
şacaksın/ aynı mahallede koşacaksın… 
Dönüp dolaşıp, bu şehre geleceksin so-
nunda.”
Gürsu’da iş başına gelirken, hedefimiz, 
köyden kente dönüşümü başlatmak, gü-
zel ilçemizi gerçek bir kente dönüştür-
mekti. Bu yolda önemli mesafe katettik, 
ancak yapılacaklar elbette bitmiş değil!..
Her şeyden önce biz kent kavramını, sa-
dece fiziksel bir mekan olarak görmüyo-
ruz. Fiziksel mekanın altyapı, yol, su vb. 
gibi ihtiyaçlarını karşılamak, eksiklerini 
gidermek zaten asli görevimiz. Bütün 
bunları Bursa Büyükşehir Belediyesi 
ile el ele vererek yapıyoruz. Ancak bir 
de kenti kent yapan değerler var. Ken-
tin ruhu var. İşte biz Gürsu’ya bu ruhu 
kazandırmaya çalışıyoruz. Gürsumuzun 
fiziksel, ekonomik, sosyal ve kültürel 
özellikleriyle gerçek bir kente dönüşmesi 
için çaba harcıyoruz. 
Bu açıdan ilçemizi alternatif sporların 
merkezi haline getirmek için yaptığımız 
çalışmalar, sadece Bursa’da değil, tüm 
Türkiye’de takdir topluyor. Kısa süre 
içinde Gürsu’ya bambaşka bir nitelik ka-
zandırdık. Artık Gürsu’nun bu özelliği-
ni tüm dünyaya duyurma, spor turizmini 
tarih, kültür ve doğa turizmiyle birleş-
tirme zamanı geldi. Bunun için de ilk 
adımı Avrupa Birliği Eğitim ve Genç-

lik Programları Merkezi Başkanlığı’nın 
desteğiyle hazırlayıp uygulamaya koy-
duğumuz “Kültür Köprüsü Projesi” ile 
attık. Proje ile tarihi ve kültürel mirası-
mıza sahip çıkmak adına gençlerimizde 
önemli bir bilinçlenmenin sağlandığını 
görmek mutluluk verici. 
Geçtiğimiz günlerde, çoğunluğunu ilçe-
miz gençlerinin oluşturduğu bir heyet, 
kardeş kentimiz Kapinya Belediyesi’nin 
davetlisi olarak Yunanistan’a gitti. Kül-
tür gezisinden olumlu izlenimlerle dönen 
gençlerimiz, şimdi şu soruları soruyor: 
Gürsu’nun tarihi ve kültürel dokusunu 
korumaya almakta neden geç kaldık? 
Sivil mimari örneği yapılarımızı yok 
olmaktan kurtarabilecek miyiz? Bunca 
doğal güzelliğimiz varken, kapsamlı bir 
turizm hareketini neden başlatamadık? 
Tescilli yapılarımız restore edilerek de-
ğerleri artırılamaz mı, butik otel olarak 
kullanılamaz mı, böylece Gürsu ekono-
misi için yeni bir alan yaratılamaz mı?
Elbette bu soruların hepsi doğru ve haklı 
sorular. Zaten biz de bu soruları kendi-
mize sorduğumuz için ilçemizin tarihi 
ve kültürel dokusunu koruma gayreti 
içindeyiz. Tarihi ve doğal varlıklarımı-
zı koruyacağız. “Gürsu Evleri” yapı tarzı 
adıyla tescil ettirdiğimiz sivil mimari ör-
neği yapılarımızın restorasyonunu sağla-
yacağız. Bu konuda Gürsu Belediyesi, 
öncü ve yol gösterici olacaktır. Gürsulu 
hemşerilerimizin de bu harekete tam 
destek olacağına inancım tamdır.
Her zaman söylediğim gibi, Gürsu, 5 
bin yıllık tarihiyle korunup kollanmayı 
ve gelecek kuşaklara aktarılmayı hak et-
mektedir. Biz bu görevimizi yerine ge-
tirecek ve Gürsu’yu, Bursa’nın içine gir-
meye başladığı turizm hareketine dahil 
edeceğiz.

Yol ve altyapı 
Büyükşehir’den
Toplu Konut İdaresi’nin (TOKİ) inşaata 
başlamak için yol ve altyapı çalışmalarının 
yapılmasını istemesi üzerine Büyükşehir 
Belediyesi ile yapılan görüşmelerde uzlaşma 
sağlandı. Buna göre, Gürsu Belediyesi, böl-
gede yaklaşık 20 milyon liraya mal olması 
beklenen yol ve altyapı çalışmalarının yapıl-
ması işini Büyükşehir Belediyesi’ne devretti.

‘TOKİ olmazsa fon hazır’
Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, yak-
laşık 1 milyar dolarlık projenin TOKİ tara-
fından inşa edileceğini, ancak TOKİ olmasa 
da gerekli fonu bulduklarını açıkladı. Baş-
kan Özcü, “Yaklaşık 1 milyar doları bulan 
dev proje için Kanada’dan fon bulduk. Yap-

tığımız görüşmeler olumlu geçti. TOKİ ol-
mazsa gerekli fonu kendimiz sağlayıp kolları 
sıvayacağız” dedi.

‘Gürsu Bursa’nın yeni 
hayat merkezi’
Gürsu’nun hızla gelişen ve nüfusu artan bir 
yerleşim merkezi olduğunu dile getiren Özcü, 
“Konut açığı her geçen gün artıyor. Yerleşim 
planı Avusturyalı mimarlar tarafından yapı-
lan 17 binlik dev sosyal kompleksi Gürsu’da 
hayata geçiriyoruz. 4 bin konutu TOKİ’nin 
yapacağı proje Gürsuluların şehir hayatına 
yön verecek. Bu toplu konutlar benim onur 
projem. Çünkü bu Türkiye’yi ilgilendiren bir 
proje. Vatandaşlarımız sağlıklı bir yapıya ka-
vuşmanın mutluluğunu yaşayacak. Bir kent-
te olması gereken her şey düşünüldü. Gürsu, 
Bursa’nın yeni hayat merkezi olacak. Proje 
herkese açık ve her kesime hitap edecek.”

Gürsu Evleri yapı 
tarzı adıyla tescil 
ettirdiğimiz sivil mi-
mari örneği yapıları-
mızın restorasyonu-
nu sağlayacağız. Bu 
konuda Gürsu Bele-
diyesi, öncü ve yol  
gösterici olacaktır. 

“

“
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Orhan ÖZCÜ
Gürsu Belediye Başkanı

Sevgi ve Saygılarımla

GÜRSU’YU GELECEĞE TAŞIYORUZ

17 bin 400 konuta Kanada’dan fon
Gürsu’nun Dışkaya bölgesinde yerleşim planı Avusturyalı mimarlar tarafından hazırlanan 17 bin 400 konutluk dev projeye Kanada’dan fon çıktı. 

Gürsu’dan bir Türkiye projesi
Yaklaşık 4 bin dönümlük alan üzerinde hayata geçirilecek toplu konut projesi, iki etaptan 
oluşuyor. Gürsu’nun kuzeyindeki Harmanlar mevkiinde yer alan 1. Etap Toplu Konut 
Alanı, Dışkaya Köyü’nden Belediye Sosyal Tesisi’ne gidilen yol üzerinde, 124 hektar-
lık alanda oluşturulacak. Gürsu’nun kuzeydoğusundaki Kozluca mevkiinde yer alan 2. 
Etap Toplu Konut Alanı ise 169 hektardan oluşuyor. İmar planlaması ve şuyulandırma 
işlemlerinin tamamlandığı projede konutlar, 60, 80, 100 ve 120 metrekarelik dairelerden 
oluşuyor. Projenin ilk aşamasında bin 936 konut, 1’er adet ticaret, sağlık, kültür merkezi 
ve lise ile 2 okulun yapımına başlanacak.

Dışkaya’da kurulması planlanan 17 bin 400 konutluk dev proje için Kanada’dan fon bulan 
Gürsu Belediyesi, bölgenin yol ve altyapı işini Bursa Büyükşehir Belediyesi’ne devretti.
İlçeyi çağdaş bir kente dönüştürme çalışmaları kapsamında, Dışkaya Köyü, Kapacık ve 
Çataltepesi mevkiinde uygulanacak 17 bin 400 konutluk dev bir proje hazırlayan Gürsu 
Belediyesi, inşaata bir an önce başlanması amacıyla Bursa Büyükşehir Belediyesi ile ma-
saya oturdu.

Başkan’dan
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Yamaç paraşütü 
tesislerini gezdi
Vali Şahabettin Harput’un Gürsu’daki ilk 
durağı Dışkaya bölgesindeki Gürsu Yamaç 
Paraşütü Tesisleri oldu. Harput, ulusal ve 
uluslararası şampiyonalara ev sahipliği yapan 
tesislerle ilgili olarak Gürsu Belediye Başka-
nı Özcü’den bilgi aldı.

Ericek köylüleri ile 
buluştu
Vali Harput’u bir sonraki durağı ise Ericek 
Köyü oldu. Köy kahvesinde vatandaşlarla bir 
araya gelerek, köylülerin sorunlarını dinle-
yen Harput, ardından köydeki domates ekim 
alanlarında incelemelerde bulundu.
Sağlıklı beslenme için köy domatesi tüketil-
mesi gerektiğini söyleyen Harput, “Köylüler 
artık kente göç etmiyor. Köylerindeki evleri-
nin bahçelerinde ve tarlalarında doğal sebze 
ve meyveler üretiyor. Bu domateslerin büyük 
bir çoğunluğu pazarlarda satılıyor” dedi.

Ericek Göleti mesire 
yeri olacak
Ericek Göleti’nde de incelemelerde bulunan 
Vali Harput, köyün doğal güzelliğinden et-
kilendiğini ifade etti. Daha önce gerçekleş-
tirilen projelerle tarıma kazandırılan göletin 
çevresine piknik alanları inşa edeceklerini 
kaydeden Harput, şunları söyledi: “İnsan-
ların istirahat etmesine imkan verecek bir 
şekilde mekan oluşturmak için yerel yöne-
timler olarak mutabakata vardık. Köyün gü-
zelliklerinden birisi ise mevcut olan sulama 
göletidir. Bu gölet ve etrafındaki yeşil do-
kunun daha iyi değerlendirilmesi için proje 
yapılmasına karar verdik. Orman Bölge Mü-
dürlüğümüz konuyla ilgili bir proje hazırla-
yacak. Gelecek dönemde Bursalıların çok 
rahat bir şekilde gelip, dinleneceği bir ortam 
oluşturulacak.”

Ericek Göleti piknik alanı oluyor 

Bir ağaçtan 400 kilo 
Çalı, armuttan UYMSİB olarak, 2005 yılın-
da 1,9 milyon dolar; 2006 yılında 1,6 milyon 
dolar; 2007 yılında 2,2 milyon dolar; 2008 
yılında 2,8 milyon dolar ve 2009 yılında 2,2 
milyon dolar gelir elde edildiğini bildirdi.
Deveci armudunun görüntüsü, iriliği ve 
lezzetiyle tüm diğer armut çeşitlerinden 
farklı olduğunu belirten Çalı, şöyle konuş-
tu: “Bugüne kadar rastlanan en irisi 2 kilo 
867 gram olarak literatüre girmiştir. Yetiş-
kin bir Santa Maria cinsi armut ağacı, yılda 
200-300 kilo armut verirken, deveci armu-
du ağacında bu rakam 350-400 kiloya kadar 
çıkabilmektedir.”

Yedi ay depolama ömrü
Deveci armudunun her yerde yetişmediğinin 
de altını çizen Salih Çalı, “Yetişse de belir-
gin özelliklerini ortaya çıkaramamaktadır. 
Deveci armudu bahçelerinde en iyi sonuçlar 
Bursa ve Samsun ovalarında alınabilmekte-
dir. Deveci, ekim ayında hasat edilip, 7 ay 
depolama ömrü olduğu için çok makbul gö-
ren bir armut türüdür” diye konuştu.

En büyük alıcı İran
Büyük bölümü ihraç edilen deveci armu-
dunun en büyük alıcısı İran. 2009 yılında 
ihracatın en fazla yapıldığı ilk 10 ülke sıra-
lamasında İran ilk sırada yer alırken, bu ül-
keyi Romanya, Suudi Arabistan, Yunanistan, 
Makedonya, Almanya, Azerbaycan, Hollan-
da, Bulgaristan ve Belçika izliyor.
 

Gürsu’da temas ve incelemelerde bulunan Bursa 
Valisi Şahabettin Harput, Ericek Köyü’nün do-
ğal güzelliğinden çok etkilendiğini belirterek, 
Ericek Göleti’nin çevresinde piknik alanları 
oluşturmak için çalışma başlattıklarını açıkladı.

Bursa Valisi Şahabettin Harput, 17 Eylül 2010 
tarihinde Gürsu’yu ziyaret etti. İlçe girişinde 
Gürsu Kaymakamı Hamdi Bilge Aktaş, Gür-
su Belediye Başkanı Orhan Özcü, İl Genel 
Meclisi Üyesi Bahattin Açış, Belediye Meclisi 

Üyesi İsmail Hacıoğlu ve AK PARTİ Gürsu 
İlçe Başkanı İbrahim Arslan tarafından karşı-
lanan Vali Harput’a Bursa Orman Bölge Mü-
dürü Ali Girgin ve İl Özel İdare Genel Sekre-
teri Kemal Demirel de eşlik etti.

Bursa Valisi Şahabettin Harput, Ericek Göleti’nin çevresinde piknik alanları oluşturmak 
için çalışma başlattıklarını; bölgedeki doğal dokunun korunacağını söyledi.

Deveci armudunda rekolte beklentisi büyük

Gürsu’nun en önemli ihracat kalemlerinden deveci armudunda hasat 
dönemine girilirken, üretici ve ihracatçının beklentisi bu yıl çok daha 
büyük… Uludağ Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği Yönetim Kurulu 
Başkanı Dr. Salih Çalı, “Rekoltenin yüksek olması bekliyoruz” dedi.
Sert, gevrek ve sulu olmasının yanı sıra iri 
görüntüsüyle de dikkati çeken, Gürsu’nun 
en önemli tarımsal ürünlerinden deveci ar-
mudunda, toprağın iyi yağış alması yüksek 
rekolte beklentisini de beraberinde getirdi.
Uludağ Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birli-
ği (UYMSİB) Yönetim Kurulu Başkanı Dr. 
Salih Çalı, deveci armudunda hasat dönemi-

nin geldiğini belirterek, bu yıl toprağın iyi 
yağış alması nedeniyle armudun rekoltesinin 
yüksek olmasını beklediklerini söyledi. Çalı, 
“İklimsel koşullar armut için uygun seyredi-
yor. Rekoltenin yüksek olması beklenmek-
tedir. Rakam vermek şu an için zor. Ancak 
geçen yıl 3 milyon 106 bin 841 kilogramlık 
bir ihracat  gerçekleştirmiştik” dedi.



Gürsu Belediyesi, ilçede yıllardır hem vatan-
daşlar için hem de pazarcı esnafı için çeşitli 
sorunlar yaratan ‘pazar alanı sorunu’nu çö-
züme kavuşturdu. İlçede yıllardır sokaklarda 
yaşanan ‘pazar çilesi’ sona erdi. Artık Gürsu-
lular ve pazarcı esnafı, modern bir ortamda 
alışveriş yapıyor.

Açılışı Bakan Çelik yaptı
Gürsu Belediyesi’nin Zafer Mahallesi Karan-
fil Caddesi sonunda inşa ettiği ‘Kapalı Pazar 
Alanı ve Otopark’ın 25 Eylül 2010 tarihinde 
düzenlenen açılış törenine Devlet Bakanı Fa-
ruk Çelik, AK PARTİ Çanakkale Milletveki-
li Mehmet Danış, Bursa Vali Yardımcısı Ah-
met Hamdi Usta, Gürsu Kaymakamı Hamdi 
Bilge Aktaş, Yıldırım Kaymakamı Mehmet 
Yapıcı, Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, 
Yıldırım Belediye Başkanı Özgen Keskin, AK 
PARTİ Bursa İl Başkanı Sedat Yalçın, muh-
tarlar ve çok sayıda vatandaş katıldı.
Gürsulu iki çocuk tarafından Devlet Bakanı 
Faruk Çelik’e çiçek sunulurken, açılış töreni 
halk oyunları gösterileriyle başladı. 

‘Modern projelerimiz 
sürecek’
Programda ilk sözü alan Gürsu Belediye 
Başkanı Orhan Özcü, ilçeye hizmet etmeye 
hız kesmeden devam edeceklerini söyledi.

Gürsu için bugüne kadar önemli projeler ha-
zırladıklarını ve bu projeleri teker teker ha-
yata geçirdiklerini kaydeden Başkan Özcü, 
“Bunlardan birisi de kapalı pazar yeri ve oto-
parkımız. Artık vatandaşlarımız daha hijye-
nik ve modern ortamda alışverişini yapacak. 
Modern projelerimiz sürecek” dedi.
Kapalı pazar yerinin çok amaçlı kullanıla-
cağını belirten Özcü, pazar yerinin haftanın 
iki günü alışveriş amaçlı hizmet vereceğini, 
diğer günlerde de kapalı otopark olarak  kul-
lanılacağını kaydetti. Başkan Özcü, “Tarım, 
sanayi ve hizmet ilçesi olarak 60 bini bulan 
nüfus bize güç veriyor. Hizmete giren kapalı 
otopark ve pazar yeri hepimize hayırlı olsun” 
diye konuştu.
Bursa Vali Yardımcısı Ahmet Hamdi Usta 
da konuşmasında, Bursa ve ilçelerinin, yapı-
lan hizmetlerle her geçen gün daha da geliş-
tiğini söyledi.

‘Vaatlerimiz birer birer 
gerçekleşiyor’
Devlet Bakanı Faruk Çelik ise törendeki ko-
nuşmasına, ilçeye kazandırılan modern pazar 
alanı nedeniyle Gürsu Belediyesi’ne ve Bele-
diye Başkanı Orhan Özcü’ye teşekkür ederek 
başladı.
Bursalılara ne vaat edildiyse birer birer hep-

sinin gerçekleştirildiğini söyleyen Bakan Çe-
lik, Samanlı bölgesine bin 200 yataklı sağlık 
kompleksi inşaatına da yakında başlanacağı-
nı ifade etti. 
‘Hizmet iktidarı’ olarak vatandaşın talepleri-
ni yerine getirmeye devam edeceklerini anla-
tan Bakan Çelik, 12 Eylül’de yapılan Anaya-
sa değişikliği referandumunun sonuçlarını da 
değerlendirdi. 12 Eylül’ün baskıcı anayasa-
sından Türkiye’nin adım adım kurtulacağını 
ifade eden Çelik, yalan dolan siyaset anlayışı 
döneminin bittiğini dile getirdi. Çelik, şun-
ları söyledi:

‘Sözümüzü yerine 
getirmezsek oy 
vermeyin’
“Sizin önünüze iktidar olarak hiç yanlış bir 
şey getirmedik. Önümüzde bir seçim var. 
Türkiye güzel bir yola girdi. Referandumdan 
önce meydanlarda, ‘Anayasa değişikliği ol-
masın’ diyenler, şimdi yeni bir anayasa deği-
şikliği için görüşmelere olumlu bakıyor. Son 
derece güzel gelişmeler. Türkiye, 12 Eylül’ün 
baskıcı anayasasından kurtulacaktır. Bundan 
hiç endişeniz olmasın. Yaptıklarımız da ya-
pacaklarımızın teminatı olacaktır. Seçim za-
manı geldi. 2011’in Haziran ayı geldiğinde, 
Belediye Başkanı söz verdiğini yapmışsa oy 
vermeye devam edin. Seçim kitapçığında söz 
verdiklerimizi yapmamışsak oy vermeyecek-
seniz. Yalan dolan siyaset anlayışını geride 
bırakalım. Artık hizmet dönemi başladı. Bu-
güne kadar sizleri mahcup etmediğimiz gibi 
sözünün eri siyasetçiler olarak huzurlarınıza 
geleceğiz. Sizler de 5-6 seçim bizleri mahcup 
etmediniz. Bundan sonra da mahcup etme-
yeceksiniz.”
Konuşmaların ardından ‘Kapalı Pazar Alanı 

ve Otopark’ın açılış kurdelesi, Devlet Bakanı 
Faruk Çelik, AK PARTİ Çanakkale Millet-
vekili Mehmet Danış, Bursa Vali Yardımcısı 
Ahmet Hamdi Usta, Gürsu Belediye Başka-
nı Orhan Özcü ve AK PARTİ Bursa İl Baş-
kanı Sedat Yalçın tarafından kesildi.

Bakan Çelik, vatandaşı 
dinledi
Açılışın ardından protokol üyeleri pazar ala-
nını gezerek, vatandaş ve esnafla bir araya gel-
di. Devlet Bakanı Faruk Çelik, sohbet ettiği 
vatandaşların sıkıntılarını dinlerken, ilginç bir 
de olay yaşandı. Yaşar Kuru adlı bir vatandaş, 
7 yıldır üzerinde taşıdığı Bakan Çelik’e ait 
kartviziti gösterdi. AK PARTİ Bursa Millet-
vekilliğinin ilk yılına ait kartviziti gören Ba-
kan Çelik, şaşkınlığını gizleyemedi. 
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‘Kapalı Pazar Alanı ve Otopark’ hizmete girdi
Gürsu Belediyesi’nin ilçeyi çağdaş bir kente dönüştürmek amacıyla yaptığı yatırımlara bir yenisi daha eklendi. Zafer Mahallesi’ndeki 5 
bin 500 metrekarelik alanda inşa edilen kapalı pazar alanı ve otopark, Devlet Bakanı Faruk Çelik’in de katıldığı bir törenle hizmete girdi.

Zafer Mahallesi Karanfil Caddesi sonunda inşa edilen Kapalı Pazar Alanı ve Otopark, 5 bin 500 metrekare alan üzerinde hizmet veriyor. Tamamen çelik konstrüksiyon üzerine 
inşa edilen Kapalı Pazar Alanı Otopark sayesinde, ilçe merkezinde cadde ve sokak aralarında kurulan halk pazarında yaşanan çok sayıda sorunun önüne geçilmiş oldu.



Park Magazin: Orhan Bey, Gürsu’da göre-
ve geldiğinizden beri ne değişti?
Orhan Özcü: Gürsu’da göreve başlama sü-
recinde hazırlıklıydık, neyi yapacağımızı 
bilerek geldiğimiz için hedeflerimizi büyük 
koyduk. 1 Nisan 2004 yılında bu koltuğa 
oturmadan önce bazı tanıtım CD’leri ha-
zırlamıştık. Bu CD’lerde “Gürsu’yu sadece 
Bursa’ya ve Türkiye’ye değil, dünyaya da ta-
nıtacağız” diyerek yola çıkmıştık. Örneğin 
İngilizlerin, Almanların ya da Fransızların 
yamaç paraşütü yapmaya gelecekleri bir Gür-
su’yu öngörmüştük. 

‘Gürsu’nun potansiyeli 
çok yüksek’
Park Magazin: Bu sporlara siz ilgi duydu-
ğunuz için mi ya da Gürsu bu sporları yap-
maya uygun bir yer olduğu için mi “Yamaç 
Paraşütü” gibi sportif etkinlikler düzenle-
meye karar verdiniz? 

Orhan Özcü: Gürsu’nun potansiyelinin çok 
yüksek olduğunu söylüyordum. Bunun en 
önemli örneklerinden birini, başladığımız 
toplu konut projesinde gördüm. Biz bu pro-
jeye başladıktan sonra dünyanın en büyük 
gayrimenkul fonlarından biri olan Quebec 
Fonu Gürsu’ya geldi. Yani yerel yönetim an-
lamında da Gürsu’nun önemli bir potansiyeli 
olduğunu biliyordum. Bakın ben, ‘Gürsu’da 
hiçbir şey yapılamaz’ sözleriyle büyüyen bir 
insanım. Aklı başında olan, eli kalem tutan 
kim varsa burada büyümüş, ama sonra da bu-
radan gitmişler.

‘Gürsu’dan dünyaya 
açılım yaptık’
Park Magazin: Gürsu’nun tarihsel yapısını 
da araştırdınız mı?
Orhan Özcü: Cumhuriyet döneminde Bur-
sa’nın en güzel sayfiye yerlerinden biriymiş 
Gürsu. Bunun ötesinde 5 bin yıllık medeni-

yet tarihi olan bir yerleşim merkezidir. Biz 
bu araştırmaları yaparken, 1850’li yıllardan 
bazı ailelerin kayıtlarına ulaştık. Bu aile-
lerden bazıları Rum aileleridir ve mübadele 
zamanlarında Yunanistan’a göç etmişler. Bu 
göç eden ailelerin nerelerde olduğunu bulduk 
ve yoğunlukla yaşadıkları ‘Kapinya’ kentinin 
belediyesi ile kardeş belediye olduk. Bunun 
yanı sıra Özbekistan ve Hollanda’da bazı 
kentlerin yönetimleri ile bağlantılar kurduk 
ve onlarla da kardeş kent olduk. Gürsu’dan 
dünyaya bir açılım yaptık kısacası.

‘Gürsu’ya butik oteller 
yapacağız’
Park Magazin: Gürsu’nun tarihi dokusu 
korunuyor mu? Kültürel anlamda ne gibi 
çalışmalar yapıyorsunuz? 
Orhan Özcü: Gürsu’da bulunan tarihi evler 
konusunda bir ilke imza attık. Gürsu tarihini 
koruyabilmek adına ‘Gürsu Evleri’ yapı tarzı-
nı tescil ettirdik. 63 tane evi koruyoruz. As-
lında bizim çocukluğumuzda çoktu, ama bu 
zamana kadar ancak bu kadarı kalabildi. Bu 
evlerin röleve-restrüksiyon çalışmaları için 
vatandaşlarımıza ‘Biz yapalım’ dedik. Sadece 
uygulama projesi için para verecekler, ama bu-
nun da yüzde 70’ini Turizm Bakanlığı veriyor. 
Kalanında TOKİ çok uygun kredilerle destek 
sağlıyor. Bunu yanı sıra, şu an cami olarak 
kullanılan bir eski kilise var Gürsu’da. Sela-
nik’ten gelen eski Gürsulular, önce bu kiliseyi 
görmeye giderler. Bu ziyaretçiler için de çar-
şılar, butik oteller yapmak istiyoruz, insanlar 
gelsin ve onları burada ağırlayalım istiyoruz.
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Makûs talih değişiyor, Gürsu dünyaya açılıyor  
Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, ilçenin alternatif sporların merkezi haline getirilmesi çalışmalarını ve bu 
konuda alınan  sonuçları Bursa’nın en etkin yayın organlarından biri olan “Park Magazin” Dergisi’ne anlattı.

Gürsu’da, 2004 yılında başlatılan değişim ve dönüşüm süreci tüm hızıyla sürüyor.

Gürsu’nun tarihsel, kültürel ve doğal niteliklerinin korunarak, ilçenin alternatif sporların 
merkezi haline getirilmesi yolunda önemli adımlar atıldı. Çalışmalar kapsamında, ilçe-
nin eşsiz doğal güzellikleri sporun gelişimini sürdüren dallarıyla birleştirildi.  

Yamaç paraşütünde Türkiye’nin en güvenli alanlarından biri haline getirilen Gürsu, üç 
kez Offroad Türkiye Şampiyonası’na ev sahipliği yaptı, sırada Motokros şampiyonaları 
var. İlçenin sırtını dayadığı Katırlı Dağları, dağcılık sporuna gönül verenlerle tanıştırılır-
ken, Binicilik Kulübü de kendi alanında en iyi olma hedefiyle ilerliyor.

Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, ilçenin alternatif sporların merkezi haline getiril-
mesi yönündeki çalışmalarını, Bursa’nın en etkin yayın organlarından biri olan “Park 
Magazin” Dergisi’ne anlattı. İşte Başkan Özcü’nün, “Park Magazin” Dergisi’nden Murat 
Günay’a yaptığı açıklamalar:

DÜNYA GÜRSU’YA AKIYOR 
Park Magazin: Yamaç Paraşütü konusun-
da çalışmalarınız olduğu biliniyor. Böyle 
bir spor dalını neden ön plana çıkardınız?
Orhan Özcü: Bu dağlarda termik hareketle-
rin çok uygun olduğu yönünde raporlar oku-
dum. Yamaç paraşütü için oldukça güvenli 
bir pistimiz olduğunu anladık ve bu alanı 
spora açtık. Türk Hava Kurumu(THK) 
işbirliği yapmaktayız. 2004 yılında THK 
uzmanları gelerek ciddi çalışmalar yaptılar. 
Yamaç Paraşütlerinin kalkış alanında ko-
naklama ve barınma tesisleri kurduk. Aynı 
şekilde 12 dönümlük bir iniş alanı oluştur-
duk ve yakın zamanda bu iniş alanının mül-
kü de belediyemize geçecek. Paraşütçülerin 
en temel sorunlarından biri iniş yeridir, bu 
sorunu da çözmüş durumdayız. Bu paraşüt 
ile ilgili bir sportif yönümüz, bir de motor-
siklet sporları ile ilgili yönümüz var. Motok-
ros şampiyonalarını Gürsu’da yapmamız söz 
konusudur. Bu anlamda federasyonlardan 
destek görüyoruz. Bunun yanı sıra, Kickboks 
sporu yapan arkadaşlarımız rica ettiler, Gür-
su Belediyesi sponsor olacak ve şampiyona 
burada yapılacak. Uluslararası yayın yapıla-
cak ve birçok televizyon kanalından izlene-
bilecek. 3 kez Offroad Türkiye şampiyonası 
yapıldı. İki kez Katırlı Dağları tırmanma 
yarışı yapıldı. Bütün bunların yanında Bini-
cilik Kulübümüz var. Ayrıca çocuklarımızın 
yüzebilmelerini sağlamak adına bir yüzme 
havuzu yapılması için ihale açtık.
Park Magazin: Bu sporları siz de yapıyor 
musunuz?
Orhan Özcü: Elbette, gençlere örnek ol-
mak için ben de yamaç paraşütü yaparak 
uçuyorum, motosiklete biniyorum, Offroad 
yapıyorum, futbol oynuyorum ve bütün bu 
spor dallarını yapmaktan çok keyif alıyorum.
Park Magazin: Bu anlamda ciddi bir ha-
yat sigortanız olsa gerek?
Orhan Özcü: Hayır, özel bir hayat sigor-
tam yok. Sadece kurallara uyuyorum ve uz-
manından eğitim alıyorum. Böylelikle bir 
disiplin kazanıyorum. Bu anlamda da ha-
vacılıkla ilgili çalışmalarımızın Ankara’nın 
dikkatini çekmesi sonucu bana Havacılık 
Federasyonu Yönetim Kurulu üyeliği teklif 
edildi ve ben de bu teklifi kabul ettim. Spo-
ra meraklı insanlarımızın risk altında olma-
maları için bu sporların disipline edilmesi 
anlamında da çalışıyorum.
Park Magazin: Alternatif sporlarla ilgili 
çalışmalarınız turizmi olumlu etkiledi mi?
Orhan Özcü: Geçen yıl yaz aylarında İsviç-
re’de yaşayan bir Türk çifti, Gürsu’da Yamaç 
Paraşütü yapıldığını duyarak buraya gelmiş-
ti. TOKİ çalışmalarından sonra tesadüfen 
ben de Dışkaya’ya çıkmak istedim. Dağda 
bu aile ile karşılaştık ve onlara yemek ikram 
ettik. Karavanla gelmişlerdi. Yemek yedik 
ve benim Başkan olduğumu anlayınca çok 
şaşırdılar. Onlara yemek ikram etmemden 
ve uzun uzun bu alanı anlatmamdan çok 
etkilenmişlerdi. İsviçre’ye dönünce onlarca 
yabancı arkadaşlarına anlatmışlar ve bu yaz 
onların komşuları da yamaç paraşütü için 
Gürsu’ya geldiler.
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Ekonomik 
potansiyelimiz 
müthiş
Park Magazin: Gürsu’nun ekonomik po-
tansiyeli yeterli mi sizce?
Orhan Özcü: Ben göreve geldiğimde 20 
bin olan Gürsu nüfusu bugün 60 bin kişi 
civarındadır. Gürsu’da istihdam olanakları 
fazladır. Meyvecilik üretimi muhteşemdir. 
Bu yüzden ‘Gürsu Kültür Sanat ve Armut 
Festivali’ düzenlemekteyiz. Sadece armu-
tun yıllık ekonomiye katkısı 250 milyon 
dolardır. Dünyanın bir numaralı kiraz ih-
racatçısı Alara’nın merkez üssünün Gürsu 
olması tesadüf değildir. Bunun yanı sıra 
Gürsu civarında soğuk hava depoları bu-
lunmaktadır. Buzhane kapasitesi 50 bin 
tona ulaşmıştır. Ürün kalitesi anlamında 
Türkiye’nin en bilinçli çiftçisi buradadır. 
Gürsu OSB’de 63 firma var ve 10 bine 
yakın istihdam bulunmaktadır. Katırlı 
Dağları, tarihi İpekyolu’nun önemli bir bö-
lümüdür. Sadece festivalde yaptığımız har-
camalar 150 bin TL’yi bulmakta. Sadece 
yaz aylarında Gürsu dışından 6-7 bin geçici 
işçi, Gürsu’ya çalışmak için gelmekte. Kı-
sacası Gürsu’da müthiş bir potansiyel var. 

Makûs talih değişiyor, Gürsu dünyaya açılıyor  

Üniversite için yerimiz hazır
Park Magazin: Gençlerin eğitimi hakkında neler var Gürsu’nun geleceğinde?
Orhan Özcü: Gürsu’da her yıl öğrencilerimizin başarısının arttığını gözlemliyoruz 
ama yeterli değil. Burada özel okullarımız, Anadolu Liselerimiz var. Üniversite ku-
rulması anlamında Gürsu, Bursa’daki üçüncü üniversite için TOKİ alanının yanında 
1 milyon 350 bin metrekarelik yeriyle bu okula taliptir. Yani geldikleri an da üniversi-
tenin yeri hazırdır. Yüksek Okul için de projemiz hazırdır ve Valilikle protokolümüzü 
yaptık, Özel İdare ihale aşamasındadır. 

‘Gürsulular sağlıklı bir 
değişim geçiriyor’
Park Magazin: Kentsel kültür anlamında 
bir değişim söz konusu diyebilir miyiz?
Orhan Özcü: Artık Gürsu, kapalı bir kent ol-
maktan çıktı bence. Bunu şuradan anlıyorum; 
her sabah yeni açtığımız 32 parktan birinin 
yürüyüş parkurunda 06.00-08.00 arası spor 
yapıyorum ve hanım kardeşlerimizin kentsel 
spor aparatlarını kullandıklarını görüyorum 

Bu, 10 yıl önce pek görülen bir manzara değil-
di. Yani Gürsulular, kentteki değişimle birlikte 
sağlıklı bir değişim geçiriyorlar. Bunun yanın-
da 17 bin 400 konutluk toplu konut projemiz 
var ki bu proje 70 bin nüfusu barındırabilecek 
bir projedir ve şimdi ihale aşamasındadır. Bu-
rada TOKİ bize olumlu yanıt vermezse kendi-
miz yapmak için fonlarımız da hazır. 

‘AB’den alamadığımız 
fon yok’
Park Magazin: Şu anda üzerinde çalıştığı-
nız  AB projesi var mı?
Orhan Özcü: Belediyemizde bulunan ‘Strate-
ji Geliştirme Birimi’ çok sıkı çalışıyor. Şu ana 
kadar başvurup alamadığımız fon yok. En-
gelli kardeşlerimize yönelik meslek edindirme 
projemizi gerçekleştirdik. Bu kardeşlerimiz 
nikâh şekeri üretiyorlar. Nikâhını Gürsu’da 
kıydıranlardan ücret almıyoruz. Nikâhları 
için insanları engelli kardeşlerimizin ürettiği 
şekerlerden almaları yönünde teşvik ediyoruz. 
Kapinya Belediyesi, Gürsu Belediyesi ile bir-
likte eski evler için ayrıca bir proje üzerinde 
çalışmaktadır.
Park Magazin: Bursalılara nasıl mesajlar 
iletmek istersiniz?
Orhan Özcü: Dışkaya’ya 20 dakikada ulaşıla-
biliyor. Yani insanlar Gürsu’ya geldikten sonra 
20 dakika içinde bambaşka bir dünyaya ulaşı-
yorlar. Gürsu’nun içinde bir Binicilik Kulübü 
var. Gürsu tarihi dokusuyla hem turizme hem 
de konaklamaya müsait bir kenttir artık. Bur-
salıların kısa da olsa soluklanmaya ihtiyaçları 
olduğunda, yanı başlarında, alternatif sporlar 
yapabilecekleri, enfes yemekler yiyebilecekleri 
modern bir adresleri var. Tüm Bursalıları ve 
memleketimizin her noktasından dostlarımızı 
Gürsu’ya davet ediyoruz. 

Gürsu tarihi 
dokusuyla hem 
turizme hem de 
konaklamaya 
müsait bir kent.



Başta Bursa olmak üzere Marma-
ra Bölgesi genelinde etkili olan aşı-
rı yağışlar, kentin tarım bölgesi niteli-
ğindeki Gürsu’da ağır hasara yol açtı. 
Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, 
yaraların el birliğiyle sarılacağını söyledi. 

Meyve bahçeleri  
sular altında
Bursa’da bir kişinin ölümüne yol açan, çok 
sayıda ev ve işyerinin zarar görmesine neden 
olan aşırı yağışlar, Gürsu’da özellikle tarım 
alanlarını olumsuz etkiledi. Bursa’nın özel-
likle armut ve şeftali gibi meyve üretiminin 
yoğun olduğu bölgesi Gürsu’da, binlerce 
dönüm tarım arazisi sular altında kaldı.

Özcü:  
Yaralar sarılacak
Aşırı yağışların verdiği hasarı yerinde ince-
leyen Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, 
ilçenin bazı bölgelerinde küçük çaplı toprak 
kaymalarının yaşandığını, ancak yağışların 
asıl etkisinin tarım alanlarında görüldüğü-
nü söyledi.
Gürsu’nun mahalle ve köylerinde hasar 
tespit çalışmalarında bulunan Başkan Or-
han Özcü, üreticilerle de bir araya geldi. 
 
 Başkan Özcü, merkezi idare ve yerel yöne-
tim işbirliğiyle yaraların kısa sürede sarıla-
cağını söyledi.
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Başkan Özcü üreticinin yanında
Yağışların tarım topraklarına zararı Gürsu’da net bir şekilde görülürken, Başkan Özcü,“Yaralar sarılacak” dedi.

Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, ilçe 
protokolüne Bursa’nın tarihi ve turistik me-
kanlarını gezdirdi. Geziye Gürsu Kaymaka-
mı Hamdi Bilge Aktaş ve AK PARTİ Gür-
su İlçe Başkanı İbrahim Arslan’ın yanı sıra 
belediye başkan yardımcıları, İl Genel Mec-
lisi üyeleri, daire amirleri, muhtarlar ve sivil 
toplum kuruluşlarının temsilcileri katıldı.

Tarihi mekanlar gezildi
Yüzlerce yıllık tarihi bir mirasa ev sahipliği ya-
pan Osmanlı köyü Cumalıkızık’tan başlayan 
gezi kapsamında Bursa’nın kültürel özellikleri 
korunan mekanlarında incelemelerde bulunul-
du. Bursa surları ve Hisariçi’ni de gezen Gür-
su heyeti, Hünkar Köşkü’nde hatıra fotoğrafı 
çektirdi.
Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, ilçe-

de görev yapan ve yeni atanan bürokratlara 
Bursa’yı tanıtmayı amaçladıklarını belirterek, 
“Bir yandan da kurumlararası iletişimi, kay-
naşmayı pekiştirmeyi amaçlıyoruz” dedi.

Turizm hareketine 
Gürsu da katılacak
Bursa’nın turizmden aldığı payın giderek art-
tığına ve kentin turizm hareketi ile yeni bir 
ivme yakalayacağına dikkat çeken Başkan 
Özcü, Gürsu’nun da bu pastadan yararlana-
cağını söyledi. Özcü, ilçenin turizm hareke-
tinden hak ettiği payı alması için gerekli pro-
jelerin hazırlandığını kaydetti.
Keyifli geçen gezinin ardından bürokratlar 
da Başkan Özcü’ye organizasyon için te-
şekkür etti.

Gürsu protokolünün Bursa çıkarması 
Gürsu protokolü, ilçede turizm hareketine yön vermek amacıyla 
Bursa’nın tarihi mekanlarını kapsayan bir kültür gezisi düzenledi.

Bursa Büyükşehir Belediyesi, ‘Bursa Ova-
sı’nın hala yeşilliğini koruyan ve ‘Bursa 
Ovası Koruma Alanı’ ilan edilen bölümü-
nü 2,5 metre yüksekliğinde tel örgüyle çe-
virerek, yapılaşmanın yasak olduğuna iliş-
kin tabelalar astırıyor.
Büyükşehir Belediye Başkanı Recep Alte-
pe, Bursa Valiliği’nin başkanlığında, ilçe 
belediyeleri, Bursagaz, UEDAŞ, BUSKİ, 
Türk Telekom gibi altyapı kurumları, Em-
niyet Müdürlüğü, Sosyal Güvenlik Kuru-
mu (SGK) ve Vergi Dairesi’nin de katılı-
mıyla bir çalışma başlattıklarını ifade etti.  

Caydırıcı tabela
Büyükşehir Belediye Başkanı Altepe, ko-
ruma çitinin Millet-Şirinevler mahallele-
ri arasındaki koruma bandı üzerine, daha 
sonra da Çukurca, Soğanlı, Dere Çavuş, 
İsmetiye, Yeniceabat, Mehmet Akif, Ala-
addin, Ürünlü, Yolçatı, Doğanköy, Çalı, 
Kayapa, Hasanağa, Akçalar, Vakıf, Saman-
lı, İsabey, Millet, Arabayatağı, Çınarönü, 
Şirinevler, Demetevler, Mudanya’da Hasköy, 
Gemlik’te Kumsaz, Gemsaz, çevre yolunun 
doğusu, Kestel’de Saitabat ve Gürsu’da Ye-
nidoğan bölgelerindeki muhtelif noktalara 
yerleştirileceğini bildirdi. 

Tel örgülü koruma
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Gürsu Belediyesi’nin Avrupa Birliği (AB) 
destekli üçüncü projesi olan ve Gürsu Kent 
Konseyi Kültür Sanat Grubu tarafından 
yürütülen ‘Asya ile Avrupa Arasında Kül-
tür Köprüsü Kuruyoruz’ projesi kapsamında 
Gürsu’dan bir heyet, Yunanistan’a düzenle-
nen kültür gezisinde Rum mimarisini yerin-
de inceleme olanağı yakaladı. 

Rum mimarisi yerinde 
incelendi
Gürsu Kent Konseyi Kültür Sanat Meclisi 
ve Gürsuspor Başkanı Talat Öztürk, Strateji 
Geliştirme Birimi Yöneticisi ve Kültür Köp-
rüsü Projesi Koçu Hüseyin Özmen, Kültür 
Köprüsü Proje Sorumlusu ve Sanat Tarihçisi 
Ümit Arslanoğlu ile proje katılımcılarından 
Serdar Deveci, Kenan Şimşek, Merve Öz-
men, Esra Güngör ve Ömer Kökçam’dan 
oluşan bir heyet, rehber Muzaffer Kır eşli-
ğinde, ilk olarak Gümülcine ve İskeçe’de te-
maslarda bulundu. Bölgedeki tarihi yapılar-
da inceleme yapan Gürsu heyeti, Türklerin 
yoğun olarak yaşadığı bölgedeki Osmanlı 
izleriyle gururlanırken, Rum mimarisini de 
büyüteç altına aldı. 

Kardeş kent 
Kapinya’da
Gürsu heyeti, Yunanistan’da, Gürsu’nun kar-
deş kenti olan Edessa ili Aridea ilçesindeki 
Platanos (Kapinya) Belde Belediyesi’ni de zi-
yaret etti. Kapinya’nın Yunan Belediye Baş-

kanı Stavros Sovfegopovlos, kardeş Türk be-
lediyesi Gürsulu konuklarını ayakta karşıladı.

Yunan Başkan: 
Önyargıları yıkmaya 
hazırız
Ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile geti-
ren Başkan Sovfegopovlos, Türk ve Yunanlar 
arasındaki önyargıları yıkmaya hazır olduk-
larını belirterek, yıllardır aynı coğrafyada ya-
şayan iki millet arasındaki ilişkilerin gelişti-
rilmesini istediklerini ifade etti.
Dostluğun sürdürülebilmesi için ellerinden 
geleni yapmaya hazır olduklarını kaydeden 
Başkan Sovfegopovlos, özellikle Gürsu ile 
Kapinya arasında çok derin tarihi bağların 
bulunduğunu da söyledi.

Özcü’den yunan 
Başkan’a armağan
Kültür Köprüsü Projesi Koçu Hüseyin Öz-
men de Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü 
adına Başkan Sovfegopovlos’a armağanlar 
sunarken, Yunan kardeş Belediye Başkanı’nı 
Gürsu’ya davet etti.
Bu tür ziyaretlerin iki ülke arasındaki dostluk 
köprüsü için çok önemli olduğunu söyleyen 
Özmen, “Biz sizleri bir heyet olarak ziyaret 
ettik. En kısa sürede sizleri de şirin ilçemizde 
ağırlamak isteriz. İki kültür arasındaki ya-
kınlaşmayı gençlik projeleriyle hızlandırmayı 

hedefliyoruz” diye konuştu.

‘Gençlik Demokrasi 
Hareketi’
Gürsu Kent Konseyi’nin, hazırlıkları devam 
eden ‘Gençlik Demokrasi Hareketi’ projesi 
hakkında da bilgi veren Hüseyin Özmen, bu 
projeyle, gençlerin demokratik karar alma 
süreçlerine katımlarını ve AB düzeyinde 
uygulanan başarılı modellerin Gürsu’da da 
hayata geçirilmesini hedeflediklerini ifade 
etti. Özmen, bu konuda kardeş kent Bele-
diye Başkanı’na proje ortaklığı teklifinde 
bulundu.
Başkanı Sovfegopovlos, Türk konukları 
onuruna bir de akşam yemeği verdi. Renk-
li görüntülerin oluştuğu yemekte, Türk ve 
Yunan şarkıları eşliğinde oyunlar oynandı.

Tarihi doku geleceğe 
taşınacak
Gezinin ardından bir değerlendirme yapan 
Kültür Köprüsü Projesi Koçu Özmen, şun-
ları söyledi: “Yunanistan’daki tarihi değerler 
üzerinde yaptığımız inceleme, Gürsu’da-
ki tarihi dokunun geleceğe taşınmasında 
önemli bir yarar sağlayacak. Yunanistan’da-
ki incelemelerimizin ardından ilçedeki 
mülk sahipleriyle görüşerek hazırladığımız 
rapor hakkında bilgi vereceğiz. Ve en kısa 
sürede yapı sahiplerine teknik ve mali açı-
dan gerekli desteği vermeyi planlıyoruz.”

Yunanistan’da Gürsu fırtınası esti

Asya ile Avrupa arasında köprü kuruyoruz

Kültür Köprüsü Projesi kapsamında Yunanistan’da temaslarda bulunan Gürsu Kent Konseyi heyeti, Gürsu’nun kardeş kenti Kapinya’da dostluk rüzgarları 
estirdi. Yunanistan’ın tarihsel varlıklarını inceleyen heyetin araştırmaları, Gürsu’nun tarihi dokusunun geleceğe taşınmasında önemli bir işlev üstlenecek. 

Başkan Özcü, Bursa 
Belediyeler Birliği’nin 
eğitim seminerine 
katıldı
Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, Bursa 
Belediyeler Birliği’nin 2010 Çalışma Döne-
mi Eğitim Projesi kapsamında Antalya Ke-
mer’de düzenlediği eğitim seminerine katıldı.
Bursa Belediyeler Birliği, 2010 Çalışma Dö-
nemi Eğitim Projesi kapsamında düzenlenen 
eğitim seminerlerine Antalya Kemer’de bir 
yenisini daha ekledi.
Kurum içi birlik ve beraberliğin geliştirilme-
sini de amaçlayan eğitim seminerine Gür-
su Belediye Başkanı Orhan Özcü’nün yanı 
sıra Osmangazi Belediye Başkanı Mustafa 
Dündar, Mudanya Belediye Başkanı Hasan 
Aktürk, Yenişehir Belediye Başkanı Bülent 
Hamdi Cingil, Gemlik Belediye Başkanı 
Fatih Mehmet Güler ve İnegöl-Tahtaköprü 
Belediye Başkanı Eşref Yiğit de katıldı. Se-
minerde ilgili belediyelerin meclis üyeleri ve 
personeli de eğitimden geçti.
Sayıştay Üyesi Abdurrahman Acar’ın ko-
nuşmacı olduğu seminerin ilk gününde 4734 
sayılı Kamu İhale Kanunu, 657 sayılı Kanun 
Personel Mevzuatı, Kamu Sendikacılığı, 5393 
Sayılı Belediye Kanunu, Taşınır Mal Yönet-
meliği ve Hak Edişlerle ilgili diğer mevzuat 
konuları masaya yatırıldı.
Seminerin ikinci gününde ise ODTÜ Öğre-
tim görevlisi Cemal İşleyici, imar mevzuatı, 
kamulaştırma, kaçak yapı, mali ve idari suçlar 
gibi belediye işleyişinde önemli yer tutan ko-
nulara ilişkin bilgi verdi.

Gürsu Kent Konseyi Kültür Sanat Grubu 
tarafından yürütülen ‘Asya ile Avrupa Ara-
sında Kültür Köprüsü Kuruyoruz’ projesi ile 
ilçedeki tarihi ve kültürel mirasın korun-
ması, yaşatılması ve gelecek kuşaklara akta-
rılması amaçlanıyor. Gürsu’nun tarihsel ve 
kültürel mirasının yurtiçinde ve yurtdışında 
tanıtılacağı projeyle Türkiye ve Yunanistan 
arasında bir ‘Kültür Köprüsü’ kurulma-
sı planlanıyor. İki ülke gençlerini bir araya 
getirecek, hoşgörü ve dayanışma duygusunu 
artıracak proje, genelde gençlerin aktif va-
tandaşlığını, özelde ise Avrupa vatandaşlı-
ğını güçlendirecek.

200 yıllık evler
onarımdan geçecek
Gürsu’daki pek çok tarihi binanın Rum 
mimarisine göre inşa edildiğinden hare-
ketle hazırlanan ‘Kültür Köprüsü’ projesi 
kapsamında, ilçedeki sivil mimari örneği 
yapıların restorasyonu amaçlanıyor. Gür-
su’nun Taşköprü, Mimarsinan ve Fatih 
Caddelerinde yaklaşık 200 yıllık, toplam 
57 yapı tespit edildi. Proje kapsamında AB 
Ulusal Ajansı’ndan da 10 bin 194 Avro kat-
kı sağlandı.
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Gürsu’dan Kapinya’ya unutulmayacak 4 gün

Gürsu Belediyesi’nin “genç” vizyonu doğ-
rultusunda, Strateji Geliştirme Birimi ta-
rafından hazırlanarak uygulanan ve uy-
gulanmakta olan üç Avrupa Birliği (AB) 
projesinin tamamında yer aldım ve hepsin-
de de büyük bir keyifle çalıştım. AB Eğitim 
ve Gençlik Programları Merkezi Başkanlı-
ğı tarafından desteklenen “Gürsu Gençliği 
İçin Birlikte Çalışıyoruz” adını verdiğimiz 
ilk projeyle başlayan uzun koşumuz, “Haya-
ta Umutla Bakıyoruz” projesiyle devam etti. 
Her iki projeden de ilçemiz adına önemli 
kazanımlar elde ettik. Gürsu Belediyesi ve 
Gürsu gençliği olarak, üçüncü projemizin 
tam da ortasındayız: “Asya ile Avrupa Ara-
sında Kültür Köprüsü Kuruyoruz Projesi…”
Gürsu Belediyesi Strateji Geliştirme Biri-
mi’nin bir çalışanı olarak, bütün projelerde 
aynı heyecan ve istekle çalıştım. Ama bu 
son proje, benim için çok daha “özel”, çok 
daha anlamlı… Çünkü “Kültür Köprüsü” 
projesi, Gürsu’nun ve biz gençlerin uzun 
yıllardır pek de farkına varamadığımız “ta-
rih bilinci”nin yerleştirilmesini amaçlıyor. 
Pek rastlanmayan ve –nedense- tercih de 
edilmeyen bir mesleğin sahibi olarak, bu 
bilincin yerleşmesi benim için önemli. Ben 
bir Sanat Tarihçisi’yim. Gürsu’nun tarihi ve 
kültürel mirasının korunması, önceliklerim 
arasında. 
Bir yandan da projemiz, Ege’nin iki kıyı-
sında yüzyıllarca dost olarak yaşadığı halde, 
düşmanmış gibi gösterilen iki halk arasın-
da yeni bir “dostlık köprüsü” kurulmasına 
hizmet ediyor. Düşünsenize, yıllar öncesi-
nin Gürsusu’nda, eski deyişiyle Susığırlık’ta 
Rumlarla Türkler kardeşçe yaşıyormuş 
ve o dönemin mirası bugün bize emanet. 
Aynı şekilde Yunanistan’da da yıllarca önce 
Türklerle Rumlar birlikte yaşıyordu ve o 
dönemin mirası da bugün kardeş kentimiz 
olan Kapinya (Platanos) sakinlerine emanet.

İki kentin tarihi  
dokusu
Gürsu’dan 21 Eylül 2010 tarihinde oto-
büsle hareket ederken, böylesi düşünceler 

içindeydim. “Kültür Köprüsü” projesinde 
ortağımız olan Kapinya’dan konuklarımız 
olmuştu daha önce. Şimdi de biz, Gürsu Be-
lediyesi ekibi olarak Yunanistan’a gidiyor-
duk. Bu kültür gezisinde temel amacımız, 
özellikle Kapinya’da yapacağımız gözlem 
ve incelemelerle, iki kentin tarihi dokusu-
nu karşılaştırmaktı. Edindiğimiz bilgileri, 
döndüğümüzde Gürsulularla paylaşacak, 
belediyemiz tarafından yürütülecek olan 
restorasyon projelerine katkı koyacaktık.
Gürsu Kent Konseyi Kültür Sanat Meclisi 
ve Gürsuspor Başkanı Talat Öztürk, Gürsu 
Belediyesi Strateji Geliştirme Birimi Mü-
dürü ve Kültür Köprüsü Projesi Koçu Hü-
seyin Özmen,  proje katılımcılarından Ser-
dar Deveci, Kenan Şimşek, Merve Özmen, 
Esra Güngör ve Ömer Kökçam’dan oluşan 
ekibimizin Gürsu’dan başlayan yolculu-
ğunun Türkiye sınırları içindeki bölümü 
İpsala’da sona erdi ve İpsala Gümrük Ka-
pısı’ndaki işlemlerin ardından Meriç Nehri 
üzerinden geçerek Yunanistan topraklarına 
ayak bastık. Artık hepimizin algıları daha 
fazla açık, bir yandan otobüsün camların-
dan çevreyi inceliyor, bir yandan da rehbe-
rimiz Muzaffer Kır’ın anlattıklarına kulak 
kabartıyorduk. Yunanistan’daki asıl durağı-
mız olan Kapinya’ya ulaşmamız için 4 saat-
lik yolumuz daha vardı ve şimdi hepimiz, 
Batı Trakya’da olmamın hüzün veren mutlu 
yanını hissediyorduk.

Gümülcine ‘de 
kahve keyfi
Gümülcine’ye ulaştığımızda Yunanistan 
topraklarındaki ilk molamızı verdik. Çün-
kü rehberimiz Muzaffer Kır’a göre, Gümül-
cine’de önce kahve içmeli, ardından da böl-
gede kısa bir keşif turu yapmalıydık. 
Gümülcine kahvesinin tadına bakmak için 
oturduğumuz kafeteryada bizi hoş bir sür-
priz bekliyordu. Kahve servisi yapan garso-
nun, bizleri, “Hoş geldiniz Osmanlı şehrine, 
nasılsınız, ne içersiniz?” diyerek, aksanlı bir 
Türkçe ile karşılaması, hepimizin yüzünde 
hafif bir tebessüme yol açtı. Kısa sohbeti-

mizde, garsonun da aslında Türk olduğunu 
anladık.    
Kahveler o kadar farklıydı ki “Bu lezzette 
bir kahveyi hayatımda ilk kez içtim” desem, 
inanın abartmış sayılmam. Öyle ki hiçbiri-
miz tek kahveyle yetinmedi ve Türk garso-
numuzdan kahveleri tazelemesini istedik.
Kahve keyfiyle süslediğimiz kısa molanın 
ardından Gümülcine sokaklarını gezme-
ye başladık. Sayısız kahve dükkanlarından 
birine girerek, yakınlarımız için armağan 
aldık. Kahveci de Türk’tü ve Yunanistan’da 
Türk Lirası ile alışveriş yapmak tuhaf bir 
duyguydu. Şaşkınlıkla soruyorduk rehberi-
mize: “Burası Yunanistan mı?”

İskeçe sokakları  
tarih kokuyor
Çoğunlukla Türklerin yaşadığı bölgede Os-
manlı döneminden çok sayıda tarihi yapı da 
vardı. Gümülcine sokaklarındaki gözlem-
lerimizi tamamlayıp İskeçe’ye doğru yola 
çıktık. Buradaki asıl gezi mekanımız İskeçe 
Çarşısı oldu. Çarşıdaki pastanelerin vitrinin-
de sergilenen tepsi tepsi baklavaları görünce, 
Türkiye ile Yunanistan arasındaki baklava 
atışmasını hatırladık. Güler yüzlü pastane-
cinin baklava ikramını da geri çevirmedik. 
Doğrusu, Gümülcine kahvesindeki farklı 
lezzeti İskeçe baklavasında bulamadık.  
İskeçe’de mahalle aralarında yaptığımız ge-
zide, sivil mimari örneği yapıların fazlalığı 
dikkatimizi çekti. Bazıları restore edilerek 
işlevsel hale getirilmiş, bazıları ise hala ilgi 
bekliyor. Türk ve Rumların ortaklaşa oluş-
turdukları bu mahallelerde Osmanlı döne-
minden kalma dini ve sosyal tarihi yapılar 
da dikkatimizden kaçmadı. Sanat Tarihçi-
si oluşum nedeniyle ekibimize bazı bilgiler 
verdim. Yapıların kronolojisi, yapımında 
kullanılan malzemeler, mimari nitelikleri, 
süslemelerin özelliklerini anlatmaya çalış-
tım.       
İskeçe’nin ardından rotamızı, gezimizin asıl 
durağı olan Edessa ili Aridea ilçesindeki 
Platanos (Kapinya) beldesine çevirdik. Ar-

tık akşam geceye dönüyordu ve otelimizde-
ki nefis yemeğin ardından kendimizi yeni 
güne hazırlamak üzere odalarımıza çekil-
dik.
Yunanistan’daki ikinci günümüzde, önce 
kardeş belediyemiz olan Kapinya Belediye 
Başkanı Stavros Sovfegopovlos’u ziyaret et-
tik. Belediye Başkanımız Orhan Özcü’nün 
armağanı olan porselene işlenmiş Osmanlı 
armasını, Başkanımız adına Sovfegopov-
los’a takdim ettik. Kapinya Belediyesi’ndeki 
seramoninin ardından proje ortaklarımız 
olan Yunan gençlerle birlikte bölgedeki ge-
zimize başladık.    

Su şehri Edessa
Edessa, gerçek bir su şehriydi. Eşsiz doğal 
güzellikleri, şelaleleri ve tarihi evleriyle he-
pimizi büyüledi bu şehir. Şehrin muhteşem 
dokusuna hayran kaldık. Kataraktes Şelale-
si’nin kayalıklardan süzülen sularının altın-
dan geçerek, hayatımız boyunca unutama-
yacağımız bir an yaşadık.
Yemyeşil doğası ve her bir köşesinden süzü-
len şelaleleriyle Edessa, gerçekten görülme-
ye değer bir şehirdi. Üstelik soyut ve somut 
olarak tipik bir Gürsu örneği vardı karşı-
mızda. Edessa da Gürsu da adını sudan alı-
yordu. Sokaklarında hala Türkçe konuşulu-
yor, Rum ve Osmanlı evleri iç içe varlığını 
devam ettiriyordu.    
Tarihi yapıları ve korunan mimari doku-
suyla dikkatimizi çeken Edessa’da turizmin 
küçük ama şirin butik otellerle geliştiğine 
tanık olduk. Bu tarihi doku, Edessa’nın ger-
çek ziyneti olarak hafızalarıma kazındı. Ve 
hepimiz aynı soruyu sorduk kendimize: Biz 
tarihi ve kültürel mirasımızı korumak ko-
nusunda neden bu kadar geç kaldık? Gürsu-
muzda bulunan onlarca tarihi ev de benzer 
şekilde geleceğe taşınamaz mı? Gürsu’da 
da bu yapılar restore edilmeli. İster konut 
olarak kullanılmaya devam etsin, ister birer 
butik otele ya da pansiyona dönüştürülsün, 
ilçemizin tescilli yapılarının da mutlaka ko-
runması gerekiyor.

“Kültür Köprüsü” projesi kapsamında Yunanistan’da 4 gün geçiren Gürsu heyeti, unutulmayacak hatıralarla 
geri döndü. Kültür gezisinin en çarpıcı anısı, Drama’da karşılaşılan 80 yaşındaki Gürsulu hemşerimiz oldu.

Ümit Arslanoğlu / Strateji Geliştirme Birimi
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Gürsu’dan Kapinya’ya unutulmayacak 4 gün

Selanik’te farklı  
duygular
Yunanistan’daki üçüncü günümüz, ekibimiz 
için ayrı bir önem taşıyordu. Çünkü Cum-
huriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ün doğduğu evi görmek için 
Edessa’dan Selanik’e geçtik. Anadolu’nun 
kaderini değiştiren Atatürk’ün doğduğu evi 
ziyaret etmek, bizi bir hayli heyecanlandırdı. 
Evin hemen yanında bulunan Selanik Kon-
solosluğumuzda bir yetkili, bize ev ve Ata-
türk’e ait özel eşyalar hakkında bilgi verdi. 
Gezimizi bol bol hatıra fotoğrafı çekerek 
tamamladık.
Yunanistan’daki dördüncü ve son günümüz, 
artık dönüş yolculuğu anlamına geliyordu. 
Dönüşte Yunanistan’ın Makedonya bölge-
sinde bulunan ve mübadelenin gerçekleştiği 
Yanica, Drama, Serez ve Kavala’da kısa mo-
lalar vererek, yörenin tarihi dokusunu ince-
ledik.

Drama’daki Gürsulu     
Yunanistan izlenimlerime son verirken, Dra-
ma’da karşılaştığımız ve hepimizi şaşırtan 
bir olayı da paylaşmak istiyorum. Yunanis-
tan’daki son yemek molamız için Drama’da-
ki bir balık lokantasına oturduk. Siparişleri 
verdikten sonra 80 yaşında bir amca, selam 
vererek yanımıza geldi. Kendisi lokanta sa-
hibinin babasıymış. Dilimizden anlamış 
olacak ki kendisinin de Türk olduğunu söy-
ledi. “Türkiye’nin neresindeydiniz?” diye 
sorduğumuzda verdiği yanıt, hepimizi şaş-
kına çevirdi: “Eskiden ‘Susığırlık’ denirmiş. 
Şimdiki adı Gürsu…”
Yaşlı amcanın etrafını çevirdik hemen. Fo-
toğraf makinalarımız, kameralarımız çalış-
maya başladı.
Dedesi Osmanlı’ya 10 yıl askerlik yapmış. 
Lozan sonrası zorunlu göçe tabi tutulmuş-
lar. Mübadelenin gerçekleştiği tarihlerde ba-
basının 20 yaşlarında olduğunu söylüyordu. 
Çok acılar çektiklerini anlattı. Mübadele sı-
rasında bir kardeşinin İstanbul’da kaldığını 
ve onun izini kaybettiklerini söyledi. 
Babasının bir de vasiyeti varmış, ama yerine 
getirememiş. Giriş çıkışlarda şimdiki gibi 
serbestlik yokmuş. Babasının vasiyetini biz-
lerle paylaşırken gözleri doldu. “Oğlum” der-
miş babası, “Ölünce beni Türkiye’ye, Gür-
su’ya gömün olur mu!” Su şehri Edessa, gerçekten büyüleyici bir güzelliğe sahipti...



Ramazan Bayramı, bütün Türkiye’de ve İslam aleminde olduğu gibi Gürsu’da da büyük bir coşkuyla kutlandı.

Gürsu’da bayram coşkusu

Gürsu protokolü, bayramlaşma için bayra-
mın ilk günü olan 9 Eylül 2010 tarihinde 
Öğretmenler Lokali’nde bir araya geldi. 

Gürsu protokolü  
bayramlaştı
Bayramlaşma törenine Gürsu Kaymakamı 
Hamdi Bilge Aktaş, Gürsu Belediye Baş-
kanı Orhan Özcü, Belediye Başkan Yar-
dımcısı Melik Zahir, AK PARTİ Gürsu 
İlçe Başkanı İbrahim Arslan ve Gürsu İlçe 
Milli Eğitim Müdürü Remzi Öztürk ka-
tıldı. Bayramlaşmaya mahalle ve köy muh-

tarlarının yanı sıra çok sayıda vatandaş da 
katıldı.
Gürsu protokolü, Öğretmenler Lokali’nin 
ardından da Gürsu İlçe Jandarma Komu-
tanlığı’nı ziyaret etti. Gürsu protokolü, bay-
ramın ilk günü Ericek Köyü’nü de ziyaret 
etti. Ericek Köyü’ndeki bayramlaşma töre-
nine Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, 
AK PARTİ Gürsu İlçe Başkanı İbrahim 
Arslan ve AK PARTİ Gürsu İlçe Yönetim 
Kurulu üyelerinin yanı sıra Gürsuspor Baş-
kanı Talat Öztürk de katıldı. Başkan Özcü, 
burada köylülerle sohbet etme ve sorunları 
dinleme fırsatı da buldu.

Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, yıl-
larca Bursa’ya emek veren iki isimle bir ara-
ya geldi. Eski Bursa Valisi Zekai Gümüş-
diş ve Bursa’nın ilk Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ekrem Barışık, Başkan Özcü’yü 
makamında ziyaret etti. Gürsu Belediye-
si’nin ve Başkan Özcü’nün çalışmalarını 
yakından takip ettiklerini belirten Gü-
müşdiş ve Barışık, Özcü’yü tebrik ederek 
başarı dilediler. Ziyarette Gürsu’da uygu-
lanabilecek projelere ilişkin görüş alışveri-
şinde de bulunuldu.

Özcü’den engelli öğrenciye bilgisayar

Karakaya çiftinin nikahını Özcü kıydı

Gürsu bir ay süren Ramazan ayı boyunca 
farklı kutlamalara sahne olurken, ünlü şar-
kıcı Müslüm Gürses de bayram konserini 
Gürsu’da verdi.
Tasavvuf Müziğin dünyaca ünlü isimlerin-
den Mustafa Özcan Güneşdoğdu, 3 Eylül 
2010 tarihinde Gürsu Belediyesi önünde 
düzenlenen etkinlikte ilçe halkıyla buluştu.
Gürsu 6 Eylül 2010 tarihinde de bir başka 
organizasyona ev sahipliği yaptı. Bursa Bü-
yükşehir Belediyesi tarafından düzenlenen 
“Temaşa-i Ramazan” etkinlikleri Gürsu’ya 

taşınırken, “Nikahta Keramet Var” adlı or-
taoyununu izleyen Gürsulular, bol kahka-
halı bir gece geçirdi. 
Ramazan Bayramı’nda ise Gürsu, ünlü şar-
kıcı Müslüm Gürses’i ağırladı. Gürsu hal-
kının büyük ilgi gösterdiği konser, 10 Eylül 
2010 tarihinde Kapalı Pazar Yeri’nde yapıl-
dı. İl Genel Meclisi Üyesi Kenan Demir-
kıran AK PARTİ Halkla İlişkiler Başkanı 
Bekir Çelik’in de izlediği konserin sonun-
da, Başkan Yardımcısı Melik Zahir şarkıcı 
Gürses’e çiçek sundu.

Gürses’ten bayram konseri
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Gümüşdiş ve Barışık’tan Gürsu’ya ziyaret

Gürsu Belediyesi’nin engellilere yönelik 
çalışmaları devam ediyor. Engellilerin 
sosyal yaşama katılması amacıyla AB 
destekli projeler uygulayan Gürsu Be-
lediyesi, bir yandan da bireysel yardım-
larını sürdürüyor. Başkan Orhan Özcü, 
son olarak, parmaklarını kullanamayan 

ve yaşamını tekerlekli sandalye yardı-
mıyla sürdüren küçük öğrenci Cemal 
Eker’e dizüstü bilgisayar armağan etti. 
Bilgisayarını Başkan Özcü’nün elinden 
alan Atatürk İlköğretim Okulu öğrenci-
si Cemal Eker’in mutluluğu gözlerinden 
okunuyordu.

Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, Za-
bıta Memuru Metin Karakaya’yı mutlu gü-
nünde yalnız bırakmadı. Karakaya’nın oğlu 
Ender ile Ayşe Mine’nin yaşamını birleş-

tirdiği törende nikahı Başkan Özcü kıydı. 
Dolunay Düğün Salonu’nda 22 Eylül 2010 
tarihinde yapılan törende Gürsu Belediyesi 
çalışanları da gönüllerince eğlendi.


